



“郭美美事件”引发信任危机 红十字会首次召开媒体通气会 逐条回应郭美美事件及审计报告问题

6月21日,经新浪认证名为“郭美美 baby”的微博上,博主炫富并称自己是“中国红十字会商业总经理”,随即波及红会和副会长郭长江及商业系统红十字会,引发公众对红十字会善款使用的质疑。22日、24日红十字会先后两次在官方网站发表声明,但网友质疑声不断。

昨天下午,中国红十字会召开记者通气会,常务副会长王伟再次重复此前说法,中国红十字会并没有所谓的“红十字商会”机构,也未设有“商业总经理”职位,更没有“郭美美”其人。

这是自21日晚,“郭美美事件”发生后,中国红十字会首次召开媒体见面会,仅允许中央电视台、新华社等6家中央媒体记者参加。

此外,发布会还正式回应了6月27日国家审计署审计报告中披露的有关“红会超标采购420多万元”等问题,称公告披露的是总会2011年财政拨款使用的问题,不涉及社会捐款。

商业系统红十字会不从事商业活动 所有活动没有“郭美美”的参与

王伟说,中国商业系统红十字会是商业联合会根据《中华人民共和国红十字会法》的规定提出申请并经总会审批成立的行业红十字会,本身并不从事商业活动。主要工作是立足商业系统、传播人道主义和红十字精神,开展红十字宣传、救助和救护培训等工作,与中国红十字会不存在募捐分成的问题。

中国红十字会总会与省级分会(含行业系统分会)是业务指导关系,各级分会的人、财、物等事宜均由同级党委(政府)或所属系统管理。

中国商业系统红十字会工作人员来自商业联合会和中国商业经济学会的志愿人员构成。这些人员的工资、奖金和补助均由原单位发放,未在红十字会领取任何报酬。

通报中说,中国商业系统红十字会设有会长、副会长、秘书长等职务,但从来没有总经理的头衔。而根据中国商业系统红十字会提供的情况来看,所组织的各项活动中,也均没有“郭美美”或“郭美玲”参加。

郭长江儿女是谣传 百达翡丽表莫须有

“网上流传的某些与我及我个人有关的照片、微博、亲属关系的说法等内容,经核实,均无任何事实依据,纯属不负责任的谣言。我会副会长郭长江同志既没有名叫郭美美的女儿,也没有名叫郭子豪的儿子,郭美美和郭子豪也分别通过微博声明不认识郭长江同志,更不存在亲属关系。郭长江同志从来没有使用过微博或博客,更没有在新浪微博上注册过名为‘郭长江 RC’的账号。”通报中说。

另外,网络上流传着一组关于郭长江佩戴手表的拼图,“完全是无中生有,指鹿为马”。王伟说他从未见过郭长江佩戴过“百达翡丽”手表,并表示据他所知,郭长江也没有“百达翡丽”手表。

网友所指郭美美关联企业 为商业系统红十字会承担办公经费

有网友指出,郭美美是北京王鼎市场营销咨询有限公司挂名总经理,王鼎公司经营着红十字会博爱服务站,2008年5月,红十字会陆续在全国2万个社区建立的“博爱服务站,将配有轮椅、药箱、办公用品等设备的”即为厢式无动力车安放在社区。(有网友质疑,郭美美21日在微博中提到的“负责与保险或医疗器械公司签广告合约,将广告放在红十字会免费为百姓服务的医疗车上”的项目即为博爱服务站项目)但2008年8月,红十字会与王鼎公司终止了合作关系。

北京王鼎市场营销咨询有限公司副总经理、商业系统红十字会副秘书长李庆一说,王鼎公司是一家市场营销咨询公司,总经理由法定代表人王彦达担任,公司相当一部分业务来自为商业系统的企业策划项目寻找合作企业,从企业收取咨询费用。

另外,李庆一说,商业系统红十字会成立于2000年底,自成立至2005年,办公经费和工作人员差旅费均由北京王鼎市场营销咨询有限公司承担。该公司还派出多位工作人员负责商业系统红十字会的工作,工资由公司发放。

李庆一说,尽管目前商业系统红十字会还未取得独立法人资格,但是按照红十字法和红十字会章程,可在商业系统内开展募捐工作,其使用的账户是由中国红十字会总会和中国商业联合会联合出具证明,由中国人民银行批准开设的基本账户,主要用于开展募捐、收取会费等。

“成立以来,商业系统红十字会收到的捐款总额为100多万元,这些钱都是按照捐赠人的意愿使用,比如用于红十字校园安全行动、商业系统红十字事业发展等。”李庆一说,从2003年就开始积极寻找社团登记途径的商业系统红十字会,有望在今年下半年取得法人资格。

已就郭美美等造谣中伤事件报案 请执法部门通过侦查取证来澄清事实

中国红十字会总会已于24日向北京市公安局东城分局报案,决定启动法律程序维护红会权益和声誉,“我们对郭美美等造谣中伤事件向公安部门报案,去法院起诉,一方面是红十字会维护自己正当权益的合法行动,一方面也是请有权威的执法部门通过侦查取证来澄清事实,还红十字会一个公正,让不法人员承担应有的法律责任”。目前警方已展开相关工作,红十字会将适时公布进展情况。

此前,事件当事人“郭美美 baby”也于26日先后通过3条微博向红十字会和公众道歉,声明其“中国红十字会商业总经理”的身份是自己杜撰出来的,而她本人也并未在中国红十字会工作。

审计报告披露问题不涉及社会捐款 超标采购因未按程序报告

针对国家审计署发布对中国红十字会总会2010年预算执行情况和其他财政收支情况的5个问题,红十字会表示,公告所披露的问题不涉及社会捐款,“有的是操作层面的技术问题,有的是会计核算不规范问题,不存在贪污腐败、假公济私”,也不存在“小金库”等问题。

针对“红会超标采购420余万元”问题,王伟称,2009年,经财政部批准总会预算安排1648万元采购模拟人教具。当年12月,总会按计划采购数量计算中标总额为1227.67万元,比预算低了420.33万元。为加大对地方红十字会开展群众性卫生救护培训的支持力度,总会把结余的420.33万元资金,用来增加采购模拟人的数量,这样也完成了当年的预算执行任务,但未按规定程序向财政部报告,“其他的4个类似问题就不再赘述了”。

近期推出“中国红十字会捐款信息管理系统” 可在线查询资助管理及流向

针对社会捐款部分,王伟说:“我们也一直在接受国家审计署和第三方的独立审计机构的审计监督,在汶川、玉树地震等重大自然灾害救援期间,更是接受了审计署的驻会跟踪审计,审计结果均已由审计署向社会公告。”

面对社会质疑,王伟坦言,中国红十字事业面临着诸多挑战:一是实力不强,与党和政府的要求、与人民群众的需求还存在差距;二是专业化水平不够,缺乏核心竞争力;三是缺少主打品牌;四是缺乏资源,相对于繁重的工作任务,人员和资金明显不足。

王伟表示,这些挑战一方面来自客观环境,比如目前全球公益组织都面临的捐赠市场疲软、机构间竞争激烈等情况;另一方面要从组织内部查找原因并研究应对办法。

中国红十字会秘书长王汝鹏介绍,中国红十字会总会正在研发的“中国红十字会捐款信息管理系统”将在近期向社会推出,这个系统将通过网络平台对捐款的接收、管理和资助流向进行在线查询。据了解,这套信息管理系统首先发布的将是中国红十字会接收的玉树地震捐款的使用情况。

据新华社、京华时报、南方都市报等



“郭美美事件”拷问红十字会公信力



安庆中船柴油机有限公司

安庆中船柴油机有限公司创立于1960年,隶属于中国船舶工业集团公司,是一家引进日本国大发柴油机株式会社柴油机技术,许可证生产船用中速柴油机的高新技术企业。



安庆中船柴油机有限公司专业生产满足IMO规定的NOX排放要求的DC-17、DK-20、DK-26、DK-28、DC-32及DK-36系列安庆一大发柴油机及发电机组及配件。这些机型具有结构简单,操作方便,耐久可靠,低油耗及可燃重油等优点,满足CCS、NK、ABS、LR、GL、DNV、BV等船级社标准与规范要求,拥有全球售后服务网络。

公司自2000年引进日本大发DK-20系列柴油机以来,累计生产DK系列柴油机2000余台,深受国内外用户好评。



扩大市场份额,诚征各地代理,欢迎加盟!

地址:安徽省安庆市经济技术开发区3.9平方公里工业园纬二西路 邮编:246005
 联系人:钟鸣 电话:0556-5307178 手机:13805565149
 邮箱:aq_daiatsu@126.com